Vraag Antwoord Scores

Opgave 8 — Leefbaarheid in Lelystad

29 maximumscore 2
* In Hoorn en Volendam ligt het stadscentrum direct aan het water en in
Lelystad en Almere ligt het stadscentrum verder van het water af 1
» Juiste oorzaken van dit verschil in ligging zijn: 1
— Hoorn en Volendam zijn (in tegenstelling tot Lelystad en Almere)
historische steden (die van oorsprong aan het water werden
gebouwd).
— Hoorn en Volendam waren voor de stedelijke groei veel meer
afhankelijk van een directe ligging aan het water (dan de
beleidssteden Lelystad en Almere).

30 maximumscore 2
* Juiste argumenten voor de stelling zijn: 1
— Het kronkelige stratenpatroon (zonder veel doorgaande straten)
draagt bij aan de verkeersveiligheid.
— Woonerven / pleinen met woningen eromheen dragen bij aan
sociale controle / toezicht.
+ Een juist argument tegen de stelling is: 1
Achter de woningen zijn veel onoverzichtelijke plekken (zoals
brandgangen / pleintjes met garageboxen), waar het lastig is om
toezicht te houden.

31 maximumscore 2
Uit de redenering moet blijken dat
» de ligging van Almere ten opzichte van Amsterdam / de Randstad
gunstiger is dan de ligging van Lelystad 1
+ zodat mensen (uit onder andere Amsterdam en Lelystad) zich in
Almere vestigden en het inwoneraantal / voorzieningenniveau in
Lelystad daalde / stagneerde (en de leefbaarheid achteruit ging) 1

32 maximumscore 2
Een juiste redenering is:
* De verplaatsing van luchthaven-gerelateerde activiteiten kan werk /
banen opleveren / trekt mensen naar de omgeving van Lelystad
(economische dimensie) 1
* maar deze economische boost kan wel gepaard gaan met
milieuproblemen (dimensie natuur) en/of geluidsoverlast (sociaal-
culturele dimensie) 1
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